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Vážení sousedé! Jak jsem v minulém
článku slíbil, sešli jsme se v neděli
30. 11. u rozsvěcení stromečku na na-
šem tradičním Prvním adventu v Ki-
ně. Moc děkuji, že jste přišli a bavili
se. Největší dík ovšem patří účinku-
jícím - našim dětem a pedagogům ze
školky i školy, ze soukromé Naší ško-
ly, školy domácího vzdělávání - a Ja-
rušce Šmídové s obecními zaměst-
nanci za organizaci i přípravné prá-
ce. Už jste viděli videozáznam a fot-
ky na webu městyse? Stojí za to!
Na posledním letošním veřejném za-
sedání budeme 11. 12. schvalovat
rozpočet na rok 2026. Připravili
jsme ho s hlavními účetními obce a
kolegy zastupiteli za STAN PRO LI-
TEŇ, ostatní zastupitelé se, bohužel,
již třetí rok v řadě porady a práce na
rozpočtu neúčastnili. V příštím roce
se nám díky novelizaci školského
zákona zvedají příjmy do rozpočto-
vého určení daní  (RUD), protože od
ledna budeme jako zřizovatel škol fi-
nancovat platy nepedagogických pra-
covníků ve škole, školce a školním
stravování. Tím se nám úměrně zve-

dají i výdaje. Ač tato změna financo-
vání a její přesun na obce (zřizovate-
le) vyvolávala bouřlivé diskuze a
emoce, z dlouhodobého hlediska je
to pro nás, zdá se, nakonec dobře.
Důvod? To, že tito pracovníci budou
placení z RUD, znamená pro nás zři-
zovatele jistotu, že vláda (minister-
stvo) nám do těchto financí nemůže
zasahovat a RUD (finance, které nám
posílá stát na provoz obce) je každý
rok navyšováno (tzn. budou navyšo-
vány i finance pro školy). To se při
financování státem (ministerstvem)

nedělo a finance léta stagnovaly.
Rozpočet máme naplánován jako
schodkový. Počítáme i s většími in-
vestičními akcemi, které budou fi-
nancovány úvěrovým rámcem (vo-
dojem nad Litní v Chrástech, kanali-
zace Běleč), drobnější investice,
např. do infrastruktury, budeme fi-
nancovat z vlastních zdrojů. V příš-
tím roce chceme dokončit projekt
Fáze 0 – projekt zásadní a poměrně
rozsáhlé obměny školních budov i
přilehlých venkovních prostor -, kte-
rý nám určí další investiční záměry v

řádech stovek milionů korun v ob-
lasti školství a veřejného života na
dalších minimálně deset let.
Během první adventní neděle u Kina
mi tak vytanulo na mysli, že příští
první Advent již bude na radnici no-
vé vedení. Jednám na rovinu, proto
to řeknu velmi stručně: Chci pokra-
čovat v rozdělané práci a dokončit
projekty, které nám všem zkrášlí a
zlepší život v obci. Nestavěl jsem a
nebudu stavět svoji kariéru na lžích a
politice. Vedení obce, potažmo já ja-
ko starosta, musím často dělat spou-
stu rozhodnutí, kterými se nezavdě-
čím všem. Nebudu vám nalhávat, a
to ani před volbami, že budeme něco
zlevňovat, dávat zadarmo. Nebude-
me. Ovšem nebudu vás strašit blac-
koutem, nedostatkem vody, bankro-
tem obce, zdražováním energií a pak
nabízet jediné skvělé řešení. Nejsem
odborník na všechno (ten, kdo se tak
chová, víme, že lže), proto si odbor-
níky (stavebnictví, ekonomika, ener-
getika) zaplatím a výsledek potom
můžeme očekávat profesionální.  
Budu se stále snažit naslouchat va-
šim radám, námitkám i stížnostem,
bude-li to k dobru věci, projekt upra-
víme, připomínky zapracujeme. Tím,
jak se staráme a zlepšujeme naši
obec, zvyšujeme kvalitu, hodnotu a
atraktivitu bydlení u nás, včetně hod-
not nemovitostí. (Dokončení na str. 6)

Známý zpěvák přivítal
advent ve velkém stylu
Zámek v Litni letos přivítal advent
ve velkém stylu. Známý zpěvák Jan
Smigmator zde 30. listopadu na
dvou vyprodaných koncertech po-
tvrdil, proč patří mezi nejvýraznější
osobnosti současné swingové scény.
Svým nezaměnitelným frázováním,
lehkostí projevu a laskavým, ele-
gantním humorem vykouzlil v Če-
chovně zámku Liteň příjemnou ad-
ventní atmosféru.
Publikum si vychutnalo špičkové
provedení slavných melodií z Vel-
kého amerického zpěvníku. Mezi
nejznámějšími skladbami, které za-
zněly, nechyběly Moon River Hen-
ryho Manciniho, Come Rain or Co-
me Shine Harolda Arlena či nestár-
noucí White Christmas Irvinga Ber-
lina. Zpěváky doprovodili pianista
Mikuláš Pokorný a kontrabasista
Tomáš Baroš. (Dokončení na str. 6)

Starosta chce pokračovat v rozdělané práci
NA POSLEDNÍM LETOŠNÍM VEŘEJNÉM ZASEDÁNÍ BUDOU ZASTUPITELÉ SCHVALOVAT ROZPOČET

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí    13/2025 (178)                

PRVNÍ ADVENT. Malí Liteňáci při vystoupení na Prvním adventu v Kině, který se konal poslední listopadovou neděli.                        Foto Vladimír KAČER

Na konci listopadu navštívili deváťáci z liteňské ZŠ
F. J. Řezáče Kongresové centrum v Praze. Od 27.
do 29. 11. se tu uskutečnil další ročník veletrhu
Schola Pragensis, který může pomoci žákům s vý-
běrem střední školy. 
Veletrh na jednom místě nabídl přehled o stovkách
škol, což je samozřejmě velmi efektivní. Má to ov-
šem také svá negativa - na malém prostoru je sou-
středěno příliš mnoho lidí. Když si ale odmyslíme
úvodní tlačenici a následné »zácpy« u jednotlivých
stánků, byla návštěva výstavy určitě přínosná. Na
snímku jsou liteňské deváťačky s maketou známé-
ho kuchaře Zdeňka Pohlreicha, který je »tváří«
gymnázia v pražském Braníku.                Text a foto 

Hana HAVELKOVÁ, ZŠ Liteň
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Tomáš Jurajda: Vykováno s láskou k Litni, v Litni, pro ženu.  Foto ARCHIV

Deváťáci si na veletrhu vybírali školu, fotili se s Pohlreichem
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Na třídenní pobyt do Environmen-
tálního střediska Proud v Horažďo-
vicích vyrazili žáci 2. stupně Naší zá-
kladní školy s třídními učiteli. 
Po příjezdu nás uvítali lektoři s pest-
rým programem zaměřeným na eko-
logii. Dozvěděli jsme se mnoho zají-
mavostí o místní krajině i jejích oby-
vatelích, poznávací výlet nás zavedl
na vrchol Prácheň. V rámci jednoho
z programů jsme pozorovali ptáky
na krmítku v areálu střediska, další
část dne jsme věnovali sledování
ptactva v městském parku. Velkým
zážitkem bylo zkoumání života v ře-
ce Otavě. Odebrali jsme vzorky vod-
ního planktonu a pozorovali je pod
mikroskopem. Viděli jsme život,
který nám běžně zůstává skrytý. Ob-
jevili jsme dokonce Želvušku! 

Poslední den patřil návštěvě místní-
ho hospodářství. Krmili jsme králí-
ky, ovečky i prasátko. Největším
překvapením byla africká kráva, kte-
rou zde chovají. Kromě učení jsme
si užili pravé zimní radovánky, večer
jsme obdivovali jasnou hvězdnou
oblohu. Tři dny utekly velmi rychle.
Odvezli jsme si spoustu nových po-
znatků, zážitků i vzpomínek. 
Nyní se chystáme na Vánoční jar-
mark, který se koná 10. 12. od 16.00
v budově školy. Uvidíte krátkou vá-
noční divadelní hru a poté si budete
moci užít jarmarečního ruchu ve tří-
dách. Přijďte, jste srdečně zváni!
Marie BreNNerová, NZŠ liteň

KRÁVA AFRICKÁ. Jeden ze žáků liteňské Naší základní školy na návštěvě
hospodářství v Horažďovicích.. Foto Marie BrEnnErová

Je před námi spousta práce na do-
končení a bohužel už i opravách in-
frastruktury - voda a kanalizace,  ko-
munikace, veřejné osvětlení... Veli-
kým úkolem je pozvednout úroveň a
prestiž liteňské obecní školy, podpo-
řit bydlení pro mladé rodiny (plán
je), taktéž pro naši stárnoucí genera-

ci (dům pro seniory), dát jasnější for-
mu sociálním službám a další. Té-
mata probíráme na poradách a veřej-
ných zasedáních s kolegy zastupiteli,
zástupci škol či starosty okolních
obcí.
»Prý« je velkým strašákem i »ne-
kontrolovatelný příliv nových oby-
vatel«. Opět stručně: S přílivem oby-
vatel nemá cenu bojovat, musíme si
ho přizpůsobit! Z »naplavenin« (ja-
ko já před 8 lety) uděláme Liteňáky
– rodiče a děti naší školy i školky,
zahrádkáře, tenisty, fotbalisty, hasi-
če, hokejisty (ano, Liteň má hokejo-
vý tým), florbalisty, myslivce, včela-
ře, muzikanty, výtvarníky, zeměděl-
ce, motoristy, cyklisty, kulturisty i
štamgasty (tento product placemet
platí Restaurace  U Lípy a Bufáček).
Sledujte naše FB a WEB stránky, pro
aktuální info do vašich telefonů se
zaregistrujte do Munipolisu a při-
hlaste se k Odběru novinek e-mai-
lem přímo z našich webových strá-

nek (úplně dole v zápatí, odkaz Při-
hlásit se) – takto vám neuniknou
žádné novinky a termíny (např. aktu-
ální kalendář svoz bioodpadu).
Kdy se uvidíme příště? Doufám, že

na posledním veřejném zasedání za-
stupitelstva ve čtvrtek 11. prosince. 
S přáním krásného adventního času 

Tomáš JurAJdA,
starosta městyse liteň

Objevili Želvušku, překvapila je kráva
ŽÁCI NAŠÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLY VYRAZILI DO HORAŽĎOVIC A CHYSTALI SE NA VÁNOČNÍ JARMARK

Liteňské aktuality
* Na veřejné zasedání, které se bu-
de konat 11. 12. od 19.00 v zaseda-
cí místnosti místní radnice, zve Zas-
tupitelstvo městyse Liteň.         (zml)
* Hony v okolí Krupné a na Chrás-
tech pořádá 13. a 27. 12. Myslivec-
ký spolek Liteň. Zároveň upozorňu-
je na nebezpečí zranění a žádá obča-
ny, aby se v uvedené době zdrželi
návštěvy těchto lokalit.             (zml)
* Koncert nazvaný Muzikálový
koktejl na vás čeká 16. 12. v sále
Kina Liteň. Hity H. Vondráčkové,
K. Gotta, M. Davida, H. Zagorové
aj. uslyšíte od 19.00.                   (vš)
* Jesličky si v liteňském kostele sv.
Petra a Pavla bude možné prohléd-
nout 25. i 27. 12. a 1. i 3. 1., vždy od
14.50 do 15.20. Od 15.30 se v uve-
dené dny koná mše svatá.          (zml)
* do česko-slovenského projektu
Záložka do knihy spojuje školy vy-
hlášeného Národním institutem vz-
dělávání a mládeže se zapojila ZŠ
Liteň. Cílem projektu je navázání
kontaktů mezi českými a slovenský-
mi školami i podpora čtenářství pro-
střednictvím výměny vlastnoručně
vyrobených záložek do knih. Od
partnerské školy jsme v balíčku dos-
tali i knihu ve slovenštině - už se tě-
šíme, až si z ní něco přečteme.     (lř)

(dokončení ze strany 5)

Na jarmarku si budete
moci zahrát šachy
Vánoční jarmark ZŠ F. J. Řezáče v
Litni se koná 10. prosince od 15.00
na zahradě za hlavní budovou školy
- sady Sv. Čecha 44.
Těšit se můžete nejen na krásné vý-
robky našich žáků, ale čeká vás i
drobné občerstvení a něco na zahřá-
tí. Součástí akce je kulturní program
a dílničky, v nichž si malí i velcí bu-
dou moci vyrobit něco krásného.
Jste zváni také na partii šachu. Tě-
šíme se na vaši návštěvu.
david Bečvář, ředitel ZŠ liteň

SEDMDESÁT. Druhý letošní bažantí hon liteňských myslivců přinesl úlovek
70 bažantích kohoutů. Neocenitelnými pomocníky byli lovečtí psi, kteří měli
opravdu hodně práce při vyhánění i přinášení zvěře. Ne nadarmo se říká, že
myslivec bez psa je poloviční myslivec. Zlatým hřebem byla opět poslední
leč Ve Stínu lípy, s hudbou a bohatou tombolou. Text a foto 

Kamila KaaSová, Myslivecký spolek Liteň

V sobotu 22. 11. se liteňské zahrádkářky vypravily na tradiční předvánoč-
ní výstavu do Nižbora, která se konala již podvacáté. Přibraly jsme kama-
rádky ze Zadní Třebaně a zúčastnila se i naše nejstarší členka, pani Za-
chařová. Chtěly jsme především podpořit nižborské zahrádkáře, ale také
načerpat inspiraci na vánoční tvoření a nakoupit dekorace, případně něco
na zub. Po vtipném úvodu pana Hanáka jsme potleskem odměnily »Niž-
borské kočky« za jejich tematické taneční vystoupení. A pak jsme se už
rozešly do areálu zámku, kde bylo opravdu co obdivovat. Došlo i na občer-
stvení a nákupy. Sešly jsme se s mnoha známými, popřály si pěkný advent
a plny dojmů se vrátily domů.         Text a foto Eva SanEiSTrová, Liteň

Zahrádkářky obdivovaly nižborskou výstavu

Starosta: S přílivem lidí nemá cenu bojovat, musíme si ho přizpůsobit
DOKONČENÍ ZE STRANY 5

Zpěvák vítal advent...

Oba hráli s lehkostí a přesností, jež
večeru dodaly správný jazzový švih.
Hosté se navíc mohli před koncer-
tem příjemně naladit voňavým sva-
řeným vínem, domácími koláčky a
procházkou osvětleným zámeckým
parkem. Tento drobný rituál před
koncertem umocnil sváteční atmo-
sféru a pocit, že advent může být ob-
dobím klidu a společného sdílení.
Závěr koncertu patřil písni Za svým
snem jít (My Way), v níž Jan Smig-
mator citlivě propojil slavnou melo-
dii Clauda Françoise, Jacquese Re-
vauxe a Paula Anky se svým textem.
V adventním čase tak zaznělo posel-
ství o vytrvalosti, odvaze a snech,
které stojí za to naplnit. Jan Smig-
mator swingovými melodiemi a
jemným humorem ve společnosti
fantastického publika pomyslně za-
pálil první adventní svíci a zakončil
14. ročník Festivalu Jarmily Novot-
né.        Foto Martina Adlerová
eliška KoFroňová, Zámek liteň
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